

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 85 (9833)

Вторник, 29 мая 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

КОММУНИСТ В СОРЕВНОВАНИИ

Недавно «Огни коммунизма» рассказали о молодом коммунисте вулканизаторщике Евгении Терешкине. Работая в цехе № 15 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 40-летия СССР, он неизменно перевыполняет сменные задания, сдает продукцию только высокого качества.

Евгений многим обязан своему наставнику коммунисту М. Чадаеву. Теперь он сам учит новичков мастерству вулканизаторщика. Когда понадобилось усилить отстающую бригаду, ученик и учитель с готовностью перешли в новый коллектив. Сегодня бригада, где работают коммунисты Е. Терешкин и М. Чадаев, является победителем социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных заданий и напряженных обязательств в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Деловой расчет сил и возможностей, внимание к качеству работы, настойчивость в достижении намеченных рубежей определяют работу большинства коммунистов Балакова.

Своебразным талантом, одним из самых дорогих человеческих качеств, которое дороже всего ценится нашим обществом, является высокоразвитое чувство нового, способность к смелому почину. Ведь за любой инициативой, за любым ценным предложением стоит профессиональная честь человека, неустанный поиск, высокая сознательность, превосходство коммунистическим идеалам.

Ныне десятки тысяч правофланговых пятилетки с честью несут эстафету ударного труда на предприятиях промышленности и строительства, транспорта и сферы обслуживания населения города. Среди них — коммунисты бригадир монтажников Гидромонтажа Борис Крашнов, шофер автоколонны № 1180 Сурен Харатян, бригадир комплексной бригады завода имени Дзержинского Рафаэль Карпенко, электромонтер гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола Анатолий Зотов, токарь завода самоходных землеройных машин Владимир Сабанов, пограничник фабрики по пошиву и ремонту одежды Ольга Чирникова. Эти люди демонстрируют образцы коммунистического отношения к делу, они первооткрыватели новых эффективных приемов и методов труда.

Практика всенародной борьбы за выполнение и перевыполнение плановых заданий, встречных планов и обязательств, за реализацию обширной социально-экономической программы, намеченной XXVI съездом КПСС, значительно обогатила демократию производства, возглавляемых коммунистами. Правофланговый соревнования с партбилетом в кармане сегодня — это человек, в совершенстве владеющий техникой, мастер своего дела, широко применяющий на рабочем месте научную организацию труда, глубоко заинтересованный не только в своем успехе, но и в достижениях товарища, коллектива. Так, механизированный комплекс под руководством Николая Луконина из управления строительства механизации работ на ограждающей дамбе Балаковской атомной электростанции уложил за неделю почти 17 тысяч кубических метров горной массы. Задание перевыполнено почти на треть. Здесь оказались прежде всего авангардная роль коммунистов в организации соревнования, смелое применение эффективной техники, образцовая организация работ, умение ценить минуту пятилетки.

Передовой опыт — наше общее достояние. Надо по-хозяйски распоряжаться им, старично попытать весь этот изучения и распространения достижений правофланговых пятилеток с тем, чтобы, как учили В. И. Ленин, «работать систематично, используя свой же опыт, свою же практику».

Во главе повседневной работы по выполнению обязательств текущего года и одиннадцатой пятилетки в целом, как всегда, идут коммунисты. От партийных организаций в первую очередь зависит слаженность действий всех соревнующихся, их нацеленность на достижение намеченных рубежей.

Нельзя сказать, что такая обстановка царит всюду. На недавнем заселании областного штаба по строительству Балаковской атомной электростанции отмечалась неудовлетворительная работа коллектива Гидромонтажа по прокладке кабеля. Из 3,5 тысяч километров по плану уложена лишь незначительная часть. Работы во вторую и третью смены не осуществляются. Создавшееся положение ставит под угрозу пуск первого энергоблока. В то же время партийная организация, коммунисты управления мирятся с созидающимся положением.

Велика воспитательная сила соревнования. Ее надо более использовать для повышения социалистической сознательности, воспитания у каждого балаковца гордости за свою коллектив и свою профессию.

На апрельском Пленуме ЦК КПСС товарищ К. Ю. Черненко отмечал, что борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана должна стать глубоко внутренней личной потребностью каждого коммуниста, каждого труженика. Именно этому учит пример новаторов, идущих в авангарде всенародной борьбы за успешную реализацию планов нашей партии.

Машинист автокрана из АТП-5 А. И. Суворов добивается высокой производительности труда на разгрузке железобетонных конструкций, идущих на строительство Приветской оросительной системы. За плодотворный труд Анатолий Ильич неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями.

На снимке: А. И. Суворов.

Фото М. Бабенко.

Правофланговые пятилетки



РОДИНЕ- ударный труд

Увлекает своим примером

В жизни, как правило, хороший человек, работая в дружном коллективе, в короткий срок вызывает симпатию, уважение

Валентина Коскова пришла в цех по производству синтетического волокна объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина в январе 1981 года. В то время здесь полным ходом монтировалось оборудование, и Валентина вместе с другими работниками наводила порядок, знакомилась и осваивала крутильные машины. А когда, в день открытия XXVI съезда партии, в цехе были пущены в работу первые машины, одну из них доверили обслуживать комсомолке В. Косковой. На глазах коллектива она взрослая, становилась опытной крутильщицей.

С вводом в эксплуатацию новых машин Валентина увеличила число обслуживаемых ею крутильных машин и довела их до шести. Свое обязательство «Пятилетку — за 3,5 года» она выполнила за два года и шесть месяцев. За свою рабочую смену

она вырабатывает сегодня на 8-10 крутильных машинах двойного кручения в среднем 1200—1300 килограммов сеновязального шпагата, что вдвое больше нормы. Немногим менее трети всей продукции передовая труженица слает с государственным Знаком качества. В канун Первомая Валентина реализовала задание февраля 1987 года.

В марте она стала членом партии. За высокие трудовые достижения награждена Знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки». Ее фотография занесена на

Доску почета цеха.

Когда во время выборов секретаря комсомольской организации цеха была названа ее кандидатура, все проголосовали единогласно. Таков ее авторитет у молодежи. И не ошиблись в своем выборе комсомольцы. Быть активной, делать людям добро, помогать, заботиться о тех, кто рядом — это у Валентины, как говорится, в крови.

— Думаю, что уважают ее, прежде всего, за общительность и добросовестное отношение к де-

лугу, — говорит начальник цеха А. М. Иванова. — Труд крутильщиков так организован, что, если работа идет хорошо, без срывов и огрехов, значит, смены, цех хорошо потрудились, а если плохо, то все понемногу виноваты. И все же, конечно, можно отметить вклад каждого. Критерием тут становится отношение к труду, добросовестность. Второй год подряд молодежь цеха выбирает Валю Коскову секретарем комсомольской организации. И надо слышать, как зажигательно и ярко выступает она перед молодежью своей смены и цеха, ведет за собой, увлекая своим личным примером в труде.

Но не останавливается на достигнутом молодой коммунист. Поступила на подготовительные курсы при филиале политехнического института. Готовится сдавать экзамены на вечернее отделение технологии химических волокон. Хочет стать настоящим специалистом Валя.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

Эффект бригадного труда

Сегодня ни для кого не является секретом, что умелые, по-инженерному грамотно применяемые бригадиада форма организации и стимулирования труда окупается стабильным ростом всех показателей хозяйственной деятельности коллектива. Этот прогрессивный метод, например, в значительной мере помог строителям и механизаторам управления строительства механизации работ проочно закрепиться на правом фланге социалистического соревнования честь 40-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией. За четыре месяца подрядные коллективы освоили более четырех миллионов рублей при годовом пла-

не 6553 тысячи рублей. Это намного выше, чем в прошлом году.

Бригады, внедрившие у себя подряд, как правило, успешно форсируют один производственный рубеж за другим. Так, если ранее на строительстве насосных станций Приволжской оросительной системы бетонщики укладывали в среднем за месяц по тысяче кубометров бетона, то сейчас зафиксирована рекордная месячная выработка — три тысячи кубометров. Ее добилась бригада второго участка во главе с В. П. Лещенко на строительной площадке головной насосной станции Комсомольской оросительной системы. Бригада работает по подрядному методу со второй половины прошлого года.

У коллектива второго участка,

АВТОРИТЕТ ПОДРЯДА

ответственного за судьбу пускового графика первой очереди головного объекта важнейшей стройки агропромышленного комплекса, наше очень напряженные и сложные задачи. Успешно решить их поможет подряд. Влияние его уже реально ощущимо. Если в январе коллектива участка, руководимый А. И. Шапошниковым, освоил 187 тысяч рублей при плане 150 тысяч, то в прошлом месяце строители насосной станции выполнили плановое задание на 200 тысяч рублей. Весьма часть освоенных средств приходится на подрядные бригады. Из них особо выделяется передовая бригада В. П. Лещенко.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный
корреспондент.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Встреча с избирателями

В этот пункт, который расположена в средней школе № 16, собрались жители 5—6 микрорайонов на встречу с депутатами, с представителями городских организаций.

Встречу открыл председатель депутатской группы № 14, директор школы В. И. Уоловников, представив слово депутату областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 133, председателю исполкома городского Совета народных депутатов В. А. Вельяеву.

В своем выступлении депутат рассказал собравшимся об итогах пленума городского комитета КПСС, о трудовых успехах тружеников области, о роли областного Совета народных депутатов в достижении области высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Затем он остановился на достижениях трудовых коллективов нашего города, их вкладе в выполнение государственных планов одиннадцатой пятилетки.

В. А. Вельяев указал на то, что в последние годы значительно активизировалась деятельность депутатов непосредственно в своих избирательных округах, на предприятиях и в учреждениях — во месте их основной работы.

Он отметил, что в связи с постановлениями апрельского Пленума ЦК КПСС и решениями сессии Верховного Совета СССР, положениями и выводами, содержащимися в выступлениях К. У. Черненко по вопросам работы Советов, перед городской партийной организацией стоят большие и ответственные задачи по дальнейшему совершенствованию работы городского Совета народных депутатов, его исполкома и

управлений, повышению их роли в руководстве хозяйственно-экономической и культурной жизнью города. В планах экономического и социального развития города предусмотрено все, чтобы обеспечить дальнейший рост благосостояния тружеников.

Было отмечено и то, что большое внимание уделяется строительству жилья и объектов социально-культурного назначения. В 1983 году сданы в эксплуатацию 123 тысячи квадратных метров жилья, средняя школа на 1568 мест, детский сад в 8-м микрорайоне и два промтоварных магазина.

За последние годы сделаны значительные шаги в укреплении материально-технической базы службы быта. В 10-м микрорайоне открыта прачечная самообслуживания, запланировано открыть еще две в текущем году. С пользой для себя посещают жители города Дом быта, в котором работает салон полуфабрикатов одежды, ежемесячно проводятся демонстрации новых моделей.

Дальнейшее развитие получили предприятия транспорта. В городе открыты два троллейбусных маршрута: «Город — АЭС» и «5-й микрорайон — производственное объединение «Балаковорезинотехника». Планируется строительство стоматологической поликлиники в 5-м микрорайоне, будет продолжено производство строительных работ в аэропорту.

Интересовали избирателей вопросы строительства нового речного вокзала, кинотеатра, автовокзала, ставился вопрос о телефонной станции, об открытии временного рынка на территории 5-го, 6-го микрорайонов.

Избирателям было отмечено,

что пока медленно устраняются недостатки в работе жилищно-коммунальных служб, имеются они и в работе транспорта, в торговле спиртными напитками.

Был затронут вопрос о работе детских клубов. В городе действует 75 внешкольных учреждений, клубов, библиотек, стадионов. В них должна проводиться большая работа с детьми, но сейчас она не отвечает требованиям времени.

В. А. Вельяев указал на то, что в новых микрорайонах много сделано по их благоустройству и озеленению. Отрадно было слышать, что в день коммунистического субботника вышло трудиться 113 тысяч балаковцев. Из них более 60 тысяч приняли активное участие в благоустройстве родного города. 138 тысяч 700 рублей, заработанные в день субботника, были перечислены в фонд пятилетки.

Планы партии — планы народа. Задом их успешного претворения в жизнь является самоотверженная работа тружеников. А долг депутатов — претворять наказы избирателей в большие и добрые дела.

В. А. Вельяев ответил на все интересующие жителей микрорайонов вопросы, принял наказы избирателей.

На встрече с избирателями присутствовали зав. торговым отделом горисполкома Н. В. Красовский, начальник отдела внутренних дел В. П. Прошин, секретарь исполкома Т. Н. Сухарева, начальник управления водоканализационного хозяйства Ю. М. Игумнов, зав. транспортным отделом горисполкома И. С. Яхин.

Г. КИРПИЧНИКОВА,
учительница средней школы № 16

С учетом пожеланий жителей

В средней школе № 21 состоялось заседание депутатской группы № 15, на которое были приглашены жители 8-го микрорайона. Во встрече принял участие депутат областного Совета, член исполнительного комитета городского Совета, генеральный директор производственного объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молев.

С большим вниманием прослушали участники встречи выступление Л. В. Молева. Он рассказал о работе областного и городского Советов, ознакомил присутствующих с генеральным планом застройки новых микрорайонов, достижениями трудовых коллективов области и нашего города.

Затем на вопросы избирателей ответил председатель депутатской группы Н. Г. Рябов. Наболевшим оказался вопрос о снабжении жителей горячей водой. Допускаются постоянные перебои с подачей воды, особенно в суб-

боту и воскресенье. Подчас приходится буквально «караулить» воду, говорили избиратели.

Понятно, с особым вниманием слушали собравшиеся ответ председателя депутатской группы Н. Г. Рябова. Вот что он ответил: «В течение лета будут приняты меры по улучшению снабжения микрорайона горячей водой. А со временем будет построена мощная фильтровальная станция. Начнется строительство второго водозабора по титулу «Балаковорезинотехника». Будут принятые меры по улучшению отопления».

Многие избиратели жаловались на работу городского транспорта. Создается впечатление, что у водителей автобусов единое время обедов и пересменок, в результате приходится ждать на остановках по часу.

Было разъяснено, что в настоящее время перестроено расписание движения автобусов. Принято решение о строительстве в

8-м микрорайоне я вводе в эксплуатацию в этом году стационарного диспетчерского пункта. Движение автобусов маршрута № 5 через 8-й микрорайон планируется организовать с первого июня.

Шла речь на встрече и о квартирах с мокрыми стенами, которые расположены с торцов зданий. В горисполкоме уже рассмотрен этот вопрос. Составлен план по ремонту квартир, во многих квартирах он уже начался.

Два часа длилась встреча в актовом зале школы. Вопросов было поднято немало. Некоторые из них, как видим, решились довольно быстро. Другие потребуют времени, общих усилий, пристального внимания, требовательного контроля. Но решение их необходимо. Это понимают все, кто пришел на встречу.

Н. ДЕМЕШКИНА.

Добрые друзья ребят

Старое двухэтажное здание общежития ГПТУ № 6 расположено на тихой улице. Днем здесь особенно тихо, так как ребята — жильцы этого дома — уходят на занятия в учебный корпус или на практические занятия в мастерские и на суда. А вот после обеда общежитие наполняется гомоном. Мальчики и девочки встречают доброжелательной улыбкой вахтеры Прасковья Васильевна Плисова, Раиса Васильевна Плисова, Анфиса Михайловна Николаева.

Более семи лет работает в общежитии П. В. Щуцина. Ребята видят в ней человека, все знающего, умеющего. Без устали рассказывают они Прасковье Васильевне даже о своих сердечных дела. Она же

согревает ребят добрым словом, дает разумные советы.

Совсем молодой пришла в общежитие Галина Прохорьевна Жданова. Ребята привыкли к ее строгости, не обижаются на ее «жесткие» требования. Раиса Васильевна Плисова всю жизнь проработала в селе. К ребятам она относится с добротой, часто вспоминает годы, проведенные в деревне.

Анфиса Михайловна Николаева, педагог по образованию, часто рассказывает ребятам о войне, о боевых подругах-зенитчиках. А то вместе с воспитанницами начнет рукодельничать.

Не жалеют сил эти женщины, чтобы примирить ребят, воспитать доброжелательное отношение между младшими и старшими.

Но вот еще о чем хотелось бы сказать. Плохо, что руководители ГПТУ-6 в общежитии в вечернее время — редкие гости. И на замечания, которые записаны в журнале дежурного, оперативной реакции нет. Поэтому ребята иногда позволяют себе оскорбить молодого воспитателя, выпить спиртное, опоздать на проверку, не прийти на занятия.

У ребят есть свои претензии. К ним надо бы прислушаться дирекция. Слабая роль комсомольской организации в организации досуга учащихся. А правильно организованный досуг ребят поможет сделать жизнь их более интересной.

Л. СПАССКОВА,
наш внештатный корр.

Последний школьный звонок



Вот и отозвал последний для десятиклассников школьный звонок. Впереди выпускные экзамены, после их сдачи юноши и девушки получат путевку в жизнь — аттестат об окончании средней школы.

Пути-дороги разведут выпускников в разные стороны, но навсегда они сохранят добрую память о школе, о своих товарищах, о своих учителях, которые учили их быть достойными гражданами родной страны.

На снимке: выпускник средней школы № 2 Вадим Афанасьев с третьеклассницей Ирой Володиной.

Фото В. Чернышова.

Хотите все знать?

Наше время — век грандиозной научно-технической революции. Охватив все стороны жизни общества, она предъявляет большие требования к каждому человеку, к его знаниям, профессиональной подготовке. Это особенно относится к молодому поколению, на которое завтра лягут все заботы в дальнейшем умножении материальных и духовных сил нашего государства.

Перед молодежью как никогда остро стоит задача постоянно пополнять и углублять свои знания, овладевать новейшими достижениями науки и техники.

Старшеклассники, которые думают продолжить свое обучение в вузах, могут заказать по тематическому плану издательства «Наука» главной редакции физико-математической литературы учебники и учебные пособия, которые помогут им подготовиться к вступительным экзаменам. Например, пособие Ю. В. Нестеренко «Задачи вступительных экзаменов по математике» и «Пособие

по математике для поступающих в вузы» под редакцией А. Д. Кутаева. А такие книги, как «Задачи по физике» В. Г. Зубова, В. П. Шальнова и «Элементарный учебник физики» в 3-х томах под редакцией Ландеберга помогут готовиться по физике.

Главная редакция продолжает работать над выпуском новых учебников и учебных пособий для вузов. В 1985 году выйдут «Теория вероятностей: случайные процессы и математическая статистика» Ю. А. Розанова, «Сопротивление материалов» И. А. Биргерса и Р. Р. Мавлютова и многие другие. Предполагается выпустить ряд новых научно-популярных изданий, прежде всего из серии «Библиотека «Квант» и ряд других. Приглашаем желающих оформить заказы по тематическому плану издательства «Наука».

О. КУДРЯВЦЕВА,
продавец книжного магазина № 2.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ЭКИПАЖ

Интернациональный экипаж в составе русского Юрия Семенина и вьетнамца Нгуен Ван Чонга хорошо известен в объединении «Пуганевзаводстрой». Известен крепкая дружба, добрые дела. Семенин помог своему вьетнамскому товарищу в короткие сроки изучить экскаватор, овла-

деть передовыми приемами. И тот показал себя упорным учеником.

Большой отряд граждан Вьетнама трудится в объединении. Они вносят свой вклад в преобразование степного Заволжья.

(ВСН)

Благодарим вас, учителя!

Прошло три года с тех пор, когда для нас, выпускников 10б класса средней школы № 3, прошел последний школьный звонок. Но школьные годы остались навсегда в памяти как лучшая пора в нашей жизни.

Именно в эти годы мы научились понимать и ценить прекрасное, презирать зло во всех его проявлениях. И в этом большую помощь оказали нам учителя Б. Н. Овсянникова, В. Ф. Денич, З. А. Клеева, А. С. Антипова. По-матерински добрые, они умели найти подход к каждому ученику.

Примите поздравления

Мы тепло и сердечно поздравляем коллектив воспитателей детского сада № 10 Саратовгэстроя с 25-летним юбилеем. Со дня его открытия работают здесь А. Ф. Гуливер, В. М. Ушакова, В. И. Погорелова, Е. А. Шеянова. Сколько сил им пришлось вложить за эти годы в дело воспитания подрастающего поколения! Хочется сказать им огромное спасибо и пожелать доброго здоровья, успехов и терпения в их нелегком труде.

Но не только ветераны несут сплошь свою вахту, молодые воспитатели тоже не уступают им. Т. В. Кузнецова — благородной души человек, добра и внимательна к детям, переживает за каждого, за что дети платят ей своей любовью.

Нельзя не отметить и В. Н. Крикунову. Она не только музыкальный работник, но и прекрасный оформитель. Дети любят ее, а для нас, родителей, каждый утренник — интересный праздник.

Г. ГРИБАНОВА,
и другие родители ребят группы № 3.

Город — селу

Сердечное спасибо

19 мая коллектив художественной самодеятельности Балаковского УПИ ВОС поставил концерт для тружеников нашего колхоза. Присутствующие на нем тепло встречали каждый номер. И успех заслуженный: хорошее и содержательное было выступление самодеятельных артистов.

Сердечно благодарим их за это. Желаем успехов в их труде и творчестве. Будем рады, если они станут у нас частыми гостями.

Ф. ЛЯПИН,
секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе.

По следам наших выступлений

В газете от 7 февраля была опубликована передовая статья, заглавленная «Народная дружина». В ней, наряду с другими организациями, подвергалась критике деятельность ДНД ремонтно-строительного управления.

Отвечая на выступление газеты, начальник РСУ Л. З. Шильдерман, секретарь парторганизации А. А. Дороднов сообщили:

— Было проведено общее собрание, на котором обсуждена статья «Народная дружина». Критические замечания справедливы. В настоящее время дружина сформирована заново, выведен график дежурства дружинников. Назначены командирами дружин: В. Г. Клюбин, И. А. Павлухин, В. М. Ерасов. Ответственным за работу добровольной народной дружины назначен главный инженер Г. А. Осмаковский.

Как тут не вспомнить и первую учительницу Галину Николаевну Банакову. Всю свою жизнь она отдала детям, воспитывая и становлению личности. Добросовестно, со старанием учились ребята из нашего класса. Света Булатова и Игорь Бычковы окончили школу с золотой медалью.

Да, это успех. И он пришел не сам собой, а благодаря плодотворной работе преподавателей и самих учащихся.

И мы, выпускники 1981 года, от всего сердца выражаем благодарность нашим учителям.

С. ПОНИЧЕВ.
курсант 3-го курса высшего зенитного ракетного командного училища противовоздушной обороны.

Рядом с нами

ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ

Я немолода и не так уж часто приходится посещать магазин «Магнит». Однако не случайно я три раза приходила к мастеру Н. С. Гочилиной. Я уважаю ее за добросовестное отношение к своей работе.

В предпраздничные дни клиентов бывает очень много, устает мастер, невольно может выпасть резкое слово, а Нина Сер-

геевна всем вежливо отвечала на вопросы, всем предлагала сесть, одновременно быстро обслуживала клиентов и еще успевала своей ученице что-то подсказать.

Хочется пожелать заведующей салона «Мечта» С. А. Саведевой мастеров своего дела чаще ставить в пример другим и, если это можно, — поощрять.

А. КУРГАНОВА,
читательница газеты.



Работает школьный радиоцентр

«В эфире — передача Юный ленинец...» Так обычно начинаются радиопередачи в средней школе № 20. За этот год их прошло много — интересных и запоминающихся: «Не дадим взорвать мир!», «Вам, товарищи учитель!», «Новогодний карнавал», «Непобедимая легендарная» и многие другие. Одна из них называлась «Жить, как Сергеев», посвященная

памяти нашего дружинного героя И. В. Сергеева.

Прошел цикл передач «11 огненных», посвященных городам-героям Советского Союза и землякам-балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Он был подготовлен совместно с советом комнаты боевой и трудовой славы. Работой руководят ветеран войны Виктор Дмитриевич Будякин и ученик

географии Капитолина Александровна Будякина.

В конце учебного года мы выпустили передачу «Голос учкома», а также музыкальную передачу «Вам, выпускники...».

СЕРГЕЙ БИЛЛЕ,
директор школьного радиоцентра, юнкор школы № 20.

В апреле прошел очередной тираж по выигрышным вкладам. Опубликованы номера выигрышных счетов. Хочется сказать о результатах этого тиража по нашей сберегательной кассе. Наряду с другими видами вкладов, третья часть принадлежит выигрышным.

Из этого количества вкладчиков 60 человек оказались в числе выигравших. Каждый из них выиграл определенную сумму — в зависимости от остатка вклада на счету и срока его хранения в течение полугодия. Приятно отметить, что многие вкладчики выигрывают неоднократно по своему счету.

ЭТО УДОБНО И ВЫГОДНО

Этим видом вклада пользуются многие, желающие выиграть, но, в основном, им пользуется молодежь, которая верит в удачу.

После начисления выигрыша по этому тиражу выяснилось, что выиграли счета молодых вкладчиков.

Напоминаем: в сберкассах

появился новый вид вкладов — денежно-вещевой выигрышный. С условиями этого вида вклада можно ознакомиться в любой сберегательной кассе.

Л. ЧЕПУРНОВА,
зав. сберкассой № 3960/046.

В мире книг

За последние два десятка лет подлежат изданию, пользующиеся повышенным спросом, эквивалентные по художественной части, качеству полиграфического оформления. Целесообразность обмена книг определяется работником магазина. В настоящее время на полках обменного фонда представлены произведения зарубежных известных писателей, таких, как О. Бальзак, Э. Золя, Ф. Купер, В. Скотт, Жюль Верн, Т. Драйзер, Конан Дойль. Есть знаменитые произведения А. Люмпа «Двадцать лет спустя», «Сорок пять», «Асканию». Широко представлены произведения русских классиков: Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, Н. В. Гоголя и другие.

Второй год успешно действует свободный книгообмен в книжном магазине № 6, расположеннем в 8-м микрорайоне. Обмену

Два письма на одну тему

Когда будет порядок?

Нам очень нравится наш город. Большая работа проводится по озеленению и облюдению чистоты на улицах.

Во дворе нашего дома тоже было чисто и уютно до тех пор, пока рядом с нами не начали строить новый высотный дом. Его построили, заселили. Но строители ушли, оставив после себя горы земли, свал, битое стекло. Остались засыпанными землей и бетоном тротуары. Людям негде пройти, и они вынуждены идти через наружные застывшие зеленую зону.

Нашлись и нерадивые жильцы, которые «поддерживают» строителей — тоже выбрасывают во двор мусор.

Мы неоднократно звонили в комбинат по благоустройству, но там мер никаких не принимают, мусор лежит нетронутым.

Хотелось бы знать, когда же соответствующие организации будут вовремя убирать землю с пешеходных дорожек, закапывать траншеи и укладывать асфальт.

Жители дома № 31 по улице Факел социализма.

Благоустроить двор

С торца нашего дома расположена территория двор, который больше относится к дому № 1. Дом недавно выведен в эксплуатацию. Въехали в него жильцы. Они с помощью строителей кое-как убрали со двора мусор, а также неиспользованные строительные материалы.

Ожидается, что после этого будет проведено благоустройство двора — сделают планировку, вскопают грунт, разобьют газоны. К сожалению, ничего этого до

сих пор не сделано. Территория готихоньку превращается в бесплатную стоянку грузовых и легковых автомобилей.

Рядом со двором велись земляные работы по прокладке труб водопровода и канализации.

Все давно проложено, а вот восстановливая проезжую часть неко-

му никто не спешит бетонировать и пешеходную дорожку.

Жильцы дома № 7 по улице Красноармейской.

Хотя письмо не опубликовано

«Когда будет начато строительство новой школы в районе, где проживают труженики химзавода?» — спрашивала в письме в редакцию группа читателей газеты, проживающих по ул. им. Свердлова. В ответе редакции первый зам председателя горисполкома В. Ф. Харланов сообщил:

— Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел коллективное письмо о строительстве школы и сообщает следующее: комплексным планом развития города предусмотрено строительство школы на 1176 мест. Начало строительства — II полугодие 1984 года, ввод в действие — 1 сентября 1985 года.

«Около магазина № 47 гортранса проходит теплотрасса. Часто там бывают аварии. Работники ЖКУ объединения «Химволокно» устранили их, а вот кому запальять ямы?» — написала в письме в редакцию группа работников магазина.

Письмо для принятия мер было направлено зам. генерального директора объединения «Химволокно» А. В. Дегтеву. В ответе редакции он сообщил, что указанная территория благоустроена.

Мнение читателя

О проводах в армию

Написать письмо заставил случай, непосредственным участником которого стал мой 17-летний сын. Как-то в субботу сын пришел выпивши. Оказалось, был на проводах в армию своего друга.

Как могут взрослые люди сидеть за одним столом с 17-18-летними (а то и 16-летними) подростками, наливать в их рюмки зелье и пронавоносить тости за примерную службу будущего воина? Неужели ни у одного из гостей (не говоря о родителях) не возникло сомнения: правильно ли они поступают? А ведь эти «проводы» зачастую обходятся родителям в крутанскую сумму, да и последствия этого «мероприятия» не всегда бывают приятными.

Может быть, я в чем-то не права и отстала от жизни? Не меня очень волнует этот вопрос: через год и мой сын будет призван в ряды Советской Армии.

Л. СИНИЦИНА, читательница газеты.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 29 МАЯ

9.00 Время.
9.45 «Горизонт». Передача из Ленинграда.
10.45 Ю. Щербак. «Надеяться». Фильм-спектакль Киевского государственного академического театра имени Леси Украинки.
12.40 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы: «Будни поиска», «Земля отцов наших».
16.30 «Песни родникового края».
17.00 Новости.
17.10 Чему и как учат в ПТУ.
17.40 Выставка Буратино.
18.10 «Страны высокого вдохновения». Фильм-концерт о творчестве М. Глинки.
19.15 К 60-летию Центрального музея В. И. Ленина.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная ГДР — сборная СССР.
21.35 Премьера фильма-балета «Прометей».
22.00 Время.
22.35 «Что? Где? Когда?». Телевикторина.
23.40 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.
9.15 «Срочно требуются единомышленники». Документальный фильм.

9.35, 10.45 Природоведение. 2 класс. Весной в колхозе.

9.55 «Все живое». Научно-популярный фильм.

10.10, 14.35 Французский язык.

11.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание.

11.35 В. Маяковский. Поэма «Хорошо».

12.35 Шахматная школа.

13.10 Школьникам о хлебе.

13.50 «Знание — сила». Научно-популярный журнал.

15.10 «Людвиг ван Бетховен». Передача 2-я.

16.10 Новости.

★ 17.00 «Сицилианская защита». Художественный фильм.

★ 18.30 Хроника дня.

★ 18.35 На фермах области.

★ 19.15 Мультфильм.

★ 19.25 Саратов.

★ 19.45 «Алмазная грань». Телевикторина.

★ 20.00 Алтайский краевой театр оперетты на гастролях в Саратове.

★ 20.45 Телевикторина.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.15 «...До шестнадцати и старше».

22.00 Время.

22.35 Премьера семисерийного художественного телефильма «Звуки города» (Ирландия). 1-я серия.

23.25 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная ЧССР — сборная Испании. 2-й тайм.

СРЕДА — 30 МАЯ

9.00 Время.

9.35 Выставка «Буратино».

10.05 Играет Ш. Амироп (балалайка).

10.30 Научно-популярные фильмы: «Требуются инженеры», «Сколько стоит урожай».

11.05 Творчество юных.

11.35 Клуб путешественников.

12.35 Новости.

15.30 Новости.

15.50 Документальные фильмы социалистических стран: «Болгарская электроника», «Знакомьтесь: Квадролинбург», «Место для жизни», «Для каждой весны».

16.35 Концерт художественных коллективов Башкирии.

17.05 Новости.

17.10 «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я.

18.00 Рассказывают наши корреспонденты.

18.30 «...До шестнадцати и старше».

19.15 Наука и жизнь.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 На чемпионате Европы. Футбольное обозрение.

20.25 К 40-летию Великой Победы. Художественный фильм «Живые и мертвые». 1-я серия.

22.00 Время.

22.35 Концерт мастеров искусства. Передача из Киева.

23.55 Сегодня в мире.

2.00 Гимнастика.

9.20 Документальные фильмы.

10.00 «Вылет задерживается».

Художественный фильм.

11.15 Документальный фильм.

11.35 Будильник.

12.05 «Семья и школа». Телевикторина.

12.35 Немецкий язык. 2-й год обучения.

13.05 «Искатели затонувшего города». Художественный фильм.

14.15 Человек. Земля. Вселенная.

★ 17.35 «Болдинское притяжение». Телевикторина.

★ 18.15 «Коллектив». На Петровском заводе автозапчастей.

★ 18.55 Спортивная неделя.

★ 19.10 «Улыбка терракоты».

Телевикторина.

★ 19.25 Саратов.

★ 19.45 Объявления.

★ 20.00 Новости кинозрекана.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Документальный телевикторина.

21.30 Мир и молодежь.

22.00 Время.

22.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Звуки города» (Ирландия). 2-я и 3-я серии.

00.15 Спортивная передача.

00.45 Новости.

ЧЕТВЕРГ — 31 МАЯ

9.00 Время.

10.20 «Живые и мертвые». Художественный фильм. 1-я серия.

11.55 «Моя хорошая». Документальный телевикторина.

12.20 «Когда поют горы».

Фильм-концерт.

12.30 Новости.

15.30 Новости.

15.50 «Союз науки и труда».

Документальные фильмы: «Контакт», «Наука о хлебе».

16.25 Дела московского комсомола.

17.10 Новости.

17.15 «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я.

18.05 К. Дебюсси. Прелюдии. Переводчик из Саратова.

18.45 Шахматная школа.

19.15 К Международному дню защиты детей. «Солнечный круг». Из цикла «Творчество народов мира».

19.45 Сегодня в мире.

20.00 Ленинский университет миллиардов. «Управление социалистической экономикой».

20.25 К 40-летию Великой Победы. Художественный фильм «Живые и мертвые». 2-я серия.

22.00 Время.

22.35 Мир и молодежь.

23.10 Сегодня в мире.

23.25 Вечерние мелодии.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.20 Документальные телевикторины.

10.00 Хоры из опер. Передача из Риги.

10.30 Б. Васильев. По страницам произведений.

11.20 Наш сад.

11.50 Школа хозяйствования. «Бригадный подряд».

12.20 Испанский язык.

12.50 М. Глинка. К 180-летию со дня рождения.

13.35 «Пятьдесят на пятьдесят». Художественный фильм с эпиграфами.

14.10 Концерт песни и инструментальной музыки.

★ 17.45 Хроника дня.

★ 17.50 Программа мультфильмов.

★ 18.10 Сельская панорама.

★ 19.05 «Солнечный дождик».

Фильм-концерт.

★ 19.25 Саратов.

★ 19.45 Объявления.

20.00 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Полуфинал. В перерыве — 20.40 — Спокойной ночи, малыши!

21.00 Будильник.

21.00 Служу Советскому Союзу!

21.40 Научно-популярный фильм.

22.00 Время.

22.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Звуки города» (Ирландия). 6-я и 7-я серии.

СУББОТА — 2 ИЮНЯ

9.00 Время.

9.35 Премьера фильма-концерта «Танцует Диляфуз Джабарова».

10.05 22-й тираж «Спортлого».

10.15 Круг чтения.

11.00 Архитектура Калуги.

11.30 Мир растений.

12.15 Документальный фильм.

12.25 «Победители». Клуб френдов друзей.

13.40 «Товарищ песня». Весенний телеконкурс.

14.15 Это вы можете.

15.00 «Семья и школа». Тележурнал.

15.30 Новости.

15.45 Очевидное — невероятное.

16.40 Этюды-картины С. Рахманинова в исполнении пианиста С. Игоринского.

16.55 Лица друзей.

17.40 Новости.

17.45 Беседы* политического обозревателя В. П. Бекетова.

18.15 II Всероссийский смотр народных хоров. Выступление песенно-инструментального хора.

10.05 «Живые и мертвые». Художественный фильм. 2-я серия.

11.35 «Вук». Мультфильм (BHP). 1-я серия.

12.15 Концерт ансамбля песни и танца «Весна» г. Кировограда.

12.35 Новости.

15.30 Новости.</